



环卫工人对积尘道路污水、污物进行彻底清洗。

衡阳日报讯（通讯员 唐兰荣 陈奕霞 全媒体记者 周琪）5月17日，珠晖区城管局环卫所针对雨情迅速行动，组织机械、人工利用雨水开展“借雨洗城”行动，全力保障雨天城市环境整洁与群众出行安全。

针对衡阳大道车辆多、易扬尘、积尘，湘江东雨污分流施工地段、区政府路段车流量多以及衡阳院路段路面窄等问题，珠晖区城管局环卫所结合各道路实际情况，做到精准施策，采用“高压冲洗+人工清洗”“洒水车+洗扫车”等多种联合作业模式，对积尘道路污水、污物进行彻底清洗，做到路面清底子、见本色。

同时，该所科学分配人员及机械化作业力量，实现“人工+机械”联合作业全覆盖，聚焦城区主次干道和重点区域，不断加大机械化作业力度，利用高压冲洗、洗扫车，全方位开展清洗、洒水、除尘。针对机械化作业盲区，不断加大人工保洁力度，对安全岛、绿化隔离带边角、护栏底下充分利用小高压清洗车便利加强人工冲洗，切实做到全方位、无盲区深度保洁。

下一步，珠晖区城管局环卫所将继续关注天气变化，加大洗扫作业力度，不断优化环卫作业标准，持续提升环境卫生品质，下足“绣花”功夫，为扮靓“美丽珠晖”倾尽全力。

## 「借雨洗城」擦亮「美丽珠晖」

珠晖区不断优化环卫作业标准，持续提升环境卫生品质

## 烤烟生长旺 技术指导忙

今年耒阳市烤烟种植总面积为一点二万亩，计划收购烟叶五点五万担



烟农忙着清理废叶和多余的侧枝。

衡阳日报讯（通讯员 杨明涛 曾志明 全媒体记者 周琪）眼下，正值烤烟幼苗移栽后生长的关键时期。连日来，耒阳市积极采取预防措施，组织烟叶技术人员下田指导烟农做好病害的防治工作。

在耒阳市马水镇桃花村烟稻公园，移栽两个月的优质烤烟烟株生长均匀、枝叶茂盛，烟叶色泽鲜艳、长势喜人。放眼望去，连片的烟株迎风飞舞，犹如一片绿海，托起了烟农的耕种希望。烤烟地里，烟农忙着清理废叶、摘除多余的侧枝，熟练地进行田间管理；技术人员在一旁认真讲解中后期田管各项技术要求、病虫害防治、收购政策等。

还有一个多月就将进入采烤期，考虑到目前田间的湿度比较大，我们按照技术人员的要求，把田间不适用的烟叶清理掉，防止叶斑病、赤星病等病害爆发。”桃花村党支部书记刘钟告诉记者，今年桃花村烟叶种植合同面积千余亩，预计可交售烟叶 1495 担，可为村级集体经济创收 29 万元。

据了解，今年耒阳市烤烟种植总面积为 2.2 万亩，计划收购烟叶 5.5 万担。为确保按质按量完成烟叶收购任务，耒阳市牢固树立“三分种、七分管”意识，在加大田间技术指导的同时，培养烟农树立科学管理意识，做好病虫害防治、烟田排涝、成熟烟叶科学采烤等相关工作，确保烟叶优质生产。

## 开馆两年吸引逾 1.5 万人次参观

衡阳铁路博物馆成为深受群众喜爱的一座行业博物馆



市民参观衡阳铁路博物馆。

衡阳日报讯（文 / 图 全媒体记者 金明达）5月17日，记者从衡阳铁路部门获悉，2023年5月18日是衡阳铁路博物馆开馆两周年的日子。开馆两年来，衡阳铁路博物馆接待游人已超过 1.5 万人次，以其特有的魅力，成为深受群众喜爱的一座行业博物馆。

在珠晖区保卫里 1 号，有一座红砖红瓦、远望去显得典雅古朴的两层小楼，格外醒目。两年来，这里已经成为了当地群众和铁路干部职工了解铁路文化的一处网红打卡地，它便是衡阳铁路博物馆。

据悉，衡阳铁路博物馆由“红楼”（原衡阳铁路管理局）旧址改建而成。20世纪 30 年代以来，粤汉铁路管理局、湘桂铁路管理局、衡阳铁路管理局、衡阳铁路分局先后设在衡阳。衡阳铁路从诞生之日起便与时代同历风雨、共铸辉煌，形成了深厚而独特的衡阳铁路文化。为纪念这段难忘的历史，广州

铁路集团公司修建了衡阳铁路博物馆。

衡阳铁路博物馆于 2020 年 9 月 29 日落成，2021 年 5 月 18 日正式对外开放。作为广铁集团第一个专业博物馆，同时也是湖南省唯一的一家铁路行业博物馆，这里展示着衡阳铁路一个多世纪以来的发展历程，多角度再现了广州铁路“从哪里来”的发展全貌，算得上是一部认识广州铁路乃至中国铁路路情的教科书。自开馆之日起，便得到了社会大众的喜爱，前来参观者络绎不绝。

据统计，两年来，衡阳铁路博物馆共接待入馆参观学习团体共 2767 批次，总计 15285 人。如今，衡阳铁路博物馆已成为普及铁路文化知识、培养铁路人爱国爱党爱路意识的重要场所。2021 年 3 月，被国铁集团推荐为党史学习教育红色教育基地；2022 年被集团公司命名为“十佳文化品牌”和爱国主义教育基地。

## 5月13日，衡阳正式入夏

5月20日夜间至22日，我市将迎来新一轮明显降水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚 华）5月17日，市气象台发布消息，我市已连续五天平均气温高于 22℃，自 5 月 13 日起，衡阳进入了气象学意义上的夏季，意味着从此开启了一年中最热的季节。预计，今年夏天出现类似去年大范围、持续性极端高温的可能性较小，总体没有去年那么热，但仍将面临阶段性的高温热浪天气。

连日来，衡阳一会儿阳光灿烂，一会儿云系较多，一会儿大雨倾盆，见度天气对交通出行的不利影响。

## “三湘护农”走深走实

■通讯员 刘上红 刘斌 见习记者 王慧

## 乡村振兴快马加鞭

见习记者 王慧

资金 99.4258 万元，推动建章立制 4 项；推动县常委会审议通过了《关于开展“三湘护农”专项行动坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题责任清单》和《“三湘护农”专项行动工作方案》；摸排涉农问题线索 64 件，下发《督办函》3 份、《交办函》1 份，督促问题整改 4 起，复核办理省级提级督办问题线索 3 起，查处涉农领域典型案例 2 起，开除党籍 1 人，移送司法机关 1 人。

县纪委监委依托“七个一”工作模式，深度推动“三湘护农”专项行动，每月一提示，每月底前下发

下个月《工作提示》，到专项行动小组成员单位；每月一督查，每月中旬组织专班到牵头责任单位督查“三湘护农”专项行动开展情况；每月一调度，每月下旬组织一次专项行动小组成员单位工作调度会；每月一督办，每月中旬专项行动办下发《督办函》督办新增和到期未办结的信访举报问题线索；每月一通报，每月在全县范围内通报一次典型案例处理情况；每月一小结，每月初由专项行动办以小结报告的形式汇总上个月工作开展情况呈报领导；推动打好一批制度“补丁”，督促县财政局制定了《衡东县惠民补贴资金使用管理办法》。

“下一步，我们将在推动问题整改、线索处置、打好制度补丁、加大惠农政策宣传等方面加强督查督导力度，以强监督、严处置、实举措坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题，推动‘三湘护农’专项行动见行见效。”该县纪委监委主要负责人表示。

县纪委监委收到涉农问题信访举报 16 件，发现农村集体“三资”管理财务管理不规范问题 7 条，追回

## 沃野衡州 夏管



烟农忙着清理废叶和多余的侧枝。

## 热爱蒸阳 缘来是你

衡阳县筹组“520”青年人才联谊交友活动

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞）5月20日日益临近，衡阳县为未婚青年人才量身定制的“520”联谊交友活动即将“上线”。昨日，主办单位向记者透露：尚有部分名额虚席以待。

多年来，县乡机关、企事业单位不少青年才俊因忙于工作，或不善社交，导致婚恋难。为全面实施人才强县战略，积极拓宽单身青年男女交友渠道，解决全县青年人才“急难愁盼”问题，搭建青年交友联谊平台，培育积极向上的婚恋观，解决青

年人才婚恋难题，推动家庭建设，衡阳县委组织部联合县妇联、团县委、县人社局、县人才办、湘南船山技校筹备此次“热爱蒸阳·缘来是你”青年联谊交友活动。活动地点设在杉桥镇红灿园，全过程免费。目前，尚有部分名额在优中选优，欢迎青年才俊克服羞涩，大胆报名，收获爱情。

这已是该县举办的第二届同类型活动。去年“五一”，县工青妇机构联合岣嵝乡政府举办“一见钟‘青’向未来”主题活动，为单身青年公务员、医护人员、教师及企业青工联谊相亲。

## 发放节水宣传手册 讲述节水小窍门

市城管执法局供水和排水事务中心开展节水宣传进社区、进校园活动



孩子们正在观看节水知识宣传展板。

衡阳日报讯（文 / 图 全媒体记者 胡亚华）5月14日—20日是全国城市节约用水宣传周，今年的宣传主题为“推进城市节水，建设宜居城市”。5月16日，市城管执法局供水和排水事务中心深入蒸湘区蒸湘街道肖家湾社区、华新教育幼儿园，组织开展节水宣传进社区、进校园活动。

当日上午 9 时，在肖家湾社区办公楼前坪的活动现场，工作人员向过往路人发放节水宣传手册，讲述节水小窍门，向社区居民普及节约用水知识。工作人员号召大家从

“关紧身边的水龙头”做起，以实际行动节约保护水资源。当日下午 3 时，市城管执法局供水和排水事务中心在华新教育幼儿园开展了别开生面的校园节水科普活动，工作人员通过摆设宣传展板，发放节水知识宣传手册，用通俗易懂的语言，形象生动地向孩子们讲述了节水常识，通过“小手拉大手”的方式，带动家人共同参与节水实践活动。市城管执法局供水和排水事务中心相关负责人表示，近年来，我市大力推广普及节水型生活用水器具，通过开展一系列丰富多彩的宣传活动，让节水理念深入人心，用水效率得到了明显提升。

## 科普知识孩童讲 垃圾分类人人学

高新区组织开展相关主题宣传活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国）5月13日上午，高新区分类办（高新区生活垃圾分类工作领导小组办公室）联合祥瑞社区等单位，在祥瑞社区中房华新苑小区东门开展了“垃圾分类从我做起”主题宣传活动。

活动中，工作人员向居民发放了垃圾分类知识宣传单，开展了互动式知识答题活动，并邀请居民小区内的学生讲解垃圾分类知识，生

动演绎了垃圾分类情景剧，让垃圾分类意识入脑入心，提升了社区居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度和参与度。本次活动邀请了小区内的 4 名小学生讲解垃圾分类知识，通过情景剧演绎，展示了各种生活垃圾如何进行精准分类，赢得了当地居民和校园师生的一致称赞。

当日中午 12 时，活动在居民区广场举行。市城管执法局供水和排水事务中心相关负责人表示，近年来，我市大力推广普及节水型生活用水器具，通过开展一系列丰富多彩的宣传活动，让节水理念深入人心，用水效率得到了明显提升。

## “帮信”涉案金额 525 万余元

蒸湘警方远赴四省抓获四嫌犯

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜）近期，市公安局蒸湘分局红湘派出所主动出击，组织民警远赴广东、四川、河北、黑龙江四省，连续抓获 4 名“帮信”犯罪嫌疑人，涉案金额总计 525 万余元。

根据研判线索，该所民警 5 月 8 日在广东省深圳市抓获犯罪嫌疑人黄某来，涉案金额 263 万余元。5 月 10 日，该所民警在四川省仁寿县抓获犯罪嫌疑人葛某某，涉案金额

40 万余元。5 月 13 日，该所民警在河北省沧州市抓获犯罪嫌疑人丁某龙，涉案金额 191 万余元。5 月 15 日，该所民警在黑龙江省齐齐哈尔市抓获犯罪嫌疑人陈某，涉案金额 31 万余元。

经审讯，4 名犯罪嫌疑人均对其明知他人会将其名下银行卡用于电信诈骗的情况下，仍将银行卡出售给他

人用于洗钱的犯罪事实供认不讳。

目前，4 名犯罪嫌疑人已被蒸湘警方依法刑事拘留，等待他们的将是法律的惩罚。

## 两部手机一根线 就能成为电诈“帮凶”

祁东警方破获一起新型“帮信”案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜）近日，祁东县公安局洪桥派出所破获一起新型“帮信”案，抓获犯罪嫌疑人徐某旗，涉案金额

14912 元。通过研判，嫌疑人徐某旗家住洪桥街道文化路，办案民警迅速出动将犯罪嫌疑人徐某旗抓获。

经讯问，徐某旗如实供述了其犯罪事实：自 2023 年 3 月以来，其利用上线提供的四台手机和电话卡、音频线等物，帮助诈骗分子拨打受害人电话实施诈骗，从中非法获利数千元。

目前，犯罪嫌疑人徐某旗已被祁东警方依法刑事拘留。该案正在进一步深挖之中。

## 洣水清风

“老乡，你今年承包了多少亩地，每年的种粮补贴到位了吗？”近日，衡东县纪委监委工作人员在入户调查种粮大户的种粮补贴资金打卡“一卡通”到位情况时问道。

连日来，衡东一会儿阳光灿烂，一会儿云系较多，一会儿大雨倾盆，见度天气对交通出行的不利影响。

衡东县纪委监委收到涉农问题信访举报 16 件，发现农村集体“三资”管理财务管理不规范问题 7 条，追回